



8月3日,第二届全国海钓精英(刀鲅)挑战赛在青岛西海岸新区灵山岛周边海域举行。来自10个省市的229名高手挥竿鏖战,逐鱼大海。最终青岛选手王振宁以鲅鱼8.8公斤的成绩获得个人单尾冠军;选手戚善学以刀鱼0.7公斤的成绩获得个人单尾冠军。

一场精彩的比赛,不仅仅是选手之间钓鱼技术和战术的比拼,更是每个人在漫长的钓鱼过程中,对自己毅力和信心的深刻考验。面对“桑拿天”带来的不适感,在持续“没有口”的不利情况下,参赛选手们仍然沉着应战,展现出非凡的毅力和冷静的心态,发挥出最高的技战术水平,通过一次次的挑战,最终圆满地完成了比赛。

海钓盛宴 229名高手挥竿争霸

第二届全国海钓精英(刀鲅)挑战赛在灵山岛海域举行 来自10个省市的选手逐鱼大海



钓友小薛抽中了伊酷达提供的鱼竿奖品。

凌晨集合 大家早早做好准备

8月3日凌晨3时,当城市里的人们都还在沉睡时,西海岸新区日月天游艇俱乐部码头却人头攒动、热闹非凡。参赛选手们拿着钓竿、拖着鱼箱、带好各种装备,井然有序地登船备战,空气中洋溢着欢乐的气息。而青岛市钓鱼协会的工作人员已经早早等候在码头,认真细致地展开工作,一一核实选手身份,检查船舱、鱼箱。

“选手们非常重视这场比赛,隔得远的都是提前好几天就来到青岛,熟悉赛场环境,准备比赛。附近城市的选手也是前一天晚上就到达青岛,提前准备钓具。”市钓鱼协会工作人员介绍。

每条船上的钓位和渔具都有固定的位置安排,船长们除了要为选手们确认钓位、渔具的位置,还要向他们讲解比赛规则,提醒选手准备好参赛证和网兜封口束条等比赛必需品。

在“兴顺11号”赛船上,选手们一边整理钓具,一边交流钓鱼经验,对接下来的比赛充满期待。看到记者拍照,他们一起向记者比出胜利的手势。在“吉蒙号”赛船上,38岁的船长刘德强正在跟选手们讨论这些天的鱼情。“这两天鱼口不是太好,大家要做好心理准备。”他告诉记者,鱼口不好的时候才是选手们比拼真实水平的时候,“如果鱼口好,谁都能钓,看不出真实水平;鱼口不好,才是真正考验。”

凌晨3时许,本该是睡得正香的时候,但选手们却打起了十二分的精神,丝毫没有睡意,各参赛船上不时传来大家爽朗的笑声,“晚上才睡了几个小时,两点我就醒了,睡不着,毕竟这样的专业比赛一年才有一次,而且现在是青岛独有的‘刀鲅季’,所以很兴奋。”一位从辽宁赶来的选手激动地告诉记者。

天气炎热 选手们全神贯注地比赛

凌晨时分的气温比白天下降许多,但仍十分湿热。参赛选手们穿上比赛服和救生衣,一切收拾妥当,就等裁判长正式发令

奔赴钓场。凌晨4时45分,随着发令枪打响,参赛船只如离弦的箭,迅速驶出码头。此时海面上风平浪静,但有些湿热难耐。记者乘坐的指挥船跟在比赛船后面,航行了大约40分钟就到达了钓场。此时,各比赛船上的选手已经开始作钓。

指挥船在钓场内穿梭,船快速开动的时候还有风,一旦停下,格外闷热。此时,太阳露出海面,能见度逐渐变好,远处的灵山岛在浓雾之中若隐若现,近处比赛船上选手的动作格外清楚。选手们的衣服都已经被汗水浸透,但这并没有影响他们的发挥,记者注意到,附近各参赛船的选手都在全神贯注地参与到比赛中去,不停地抽拉鱼竿,或者调整钓组,以期达到最佳状态。

本次比赛的有效鱼种是刀鱼和鲅鱼,不限钓法,但每人只允许一支钓竿入水,且严禁过肩投投组。除了每条比赛船的船长负责监督外,指挥船和巡视船也在各比赛船之间游弋。“参赛的选手都很专业,对自己要求都很高,其中不乏岛城以及全国知名的选手,有些比赛规定只是起到安全和统一作用,大家都会自觉遵守。”指挥船上,市钓鱼协会工作人员告诉记者。

持续“没口”
不断调整作钓方式不放弃

时间一分一秒过去,天空也从凌晨时分的墨黑渐渐变成蔚蓝,到了上午9时,对讲机里各船长都在相互交流比赛情况,其中“口不好”这句话就频繁出现在对讲机里。海面原本风平浪静,但是由于各参赛船只需要更换钓点而频繁开动,让海面泛起一层层水浪,整个钓场又显得“不平静”。“可以看出大家都很着急,想尽一切办法找鱼。但找鱼又谈何容易?气温、气压、潮水、风力、水流……这些都会影响到鱼情。到现在大家就只钓了几条小刀鱼,什么时候能中大鱼?这场比赛就有看头了。”指挥船上,市钓鱼协会工作人员说。

上午10时“口不好”,11时仍然“口不好”,中午12时,鱼情仍旧不见好转。在指挥船游弋当中,记者看到距离比赛时间结束(下午2时)还剩两个小时,但选手们仍然在各自钓位重复着之前枯燥的抽拉动作。

“我买的竿都是伊酷达的,一直用。”说起伊酷达的渔具,大魏有好多话说。他告诉记者,可以说伊酷达是他的最爱,不论是铁板钓刀鱼、鲅鱼,还是拉流钓黑头鱼、黄鱼,都可以用,而他认识的钓友几乎都在用伊酷达。

作,并不断调整作钓方式。

随着比赛结束时间的逐步临近,紧张的气息愈发浓厚。下午1时,指挥船开始返航。回到码头后,记者看到,市钓鱼协会的工作人员已经冒着酷暑将称重点、颁奖台设置、搭建完毕,静等选手们归来。

“今天都说鱼情不好,没口,选手们会有收获吗?”带着内心的疑问,记者询问市钓鱼协会的工作人员。“一会比赛船就回来了,这些选手是不会让大家失望的。”工作人员笑着回答。

渔获称重 女选手举起大鲅鱼开心展示

“马英杰,鲅鱼,6.1公斤!”“王雪峰,刀鱼,0.7公斤!”“曹晓军,鲅鱼,7.2公斤!”……下午3时许,称重处热闹起来,选手们带着“战利品”依次称重,然后签字确认。记者注意到,每位选手全身都被汗水浸湿,裸露在外的皮肤因长时间暴晒而变得黝黑,然而他们不顾疲惫,而是围在称重处了解其他选手的“战果”。随着称重台上的数字一个个被读出,人群中不时发出赞叹声和讨论声。

“不是鱼情不好吗?你们是什么时候钓到这么大的鲅鱼的?”记者问一位选手。“从早上开始到中午,确实没有口,但是最后两个小时里,开始零星中鱼。”这位选手回答,比赛到了最后,其实比的就是耐心和毅力,在最后的时间,选手们终于迎来一波“开口期”。记者随后了解到,在漫长艰难的比赛过程中,确实有个别选手放弃了作钓,最终没有成绩。

在称重的过程中,选手们或是握拳庆祝,或是为自己的成绩感到自豪而爽朗大笑,即便是那些收获不多的选手,也露出了满足的笑容。在排队称重的队伍中,女钓手小金格外引人瞩目。她钓获的鲅鱼重4.7公斤,虽然名次不是很好,但她还是很开心。“这次比赛我全程都在一心一意地钓鱼,一点都没‘偷懒’,终于有了收获。”她举起自己钓获的鲅鱼,让记者拍照,兴奋之情溢于言表。

今年夺冠的经验是什么?8月4日,王振宁在电话里向记者介绍了此次比赛的心得体会。一早作钓,直到中午12时,7个小时的漫长等待,还是没有迎来选手们想象中的收获。随着时间的流逝,焦虑的情绪不可避免地出现了,但他所在的船上没有

比赛进行中,
选手全身心作钓。

冠军诞生 青岛选手钓获8.8公斤鲅鱼

下午4时,颁奖环节开始。按照比赛规则,以个人单尾最重确定名次(刀鱼、鲅鱼各取前15名),青岛选手王振宁以鲅鱼8.8公斤的成绩获得个人单尾冠军,选手李军以鲅鱼8.3公斤的成绩获得亚军,选手张庭山以鲅鱼8.2公斤的成绩获得季军;选手戚善学、王雪峰、王振宁各以刀鱼0.7公斤的成绩经抽签后分获个人单尾冠、亚军、季军。

此次比赛,奖金和奖品都十分丰厚。冠军除了会获得1600元的奖金和证书外,还能获得价值1500元的海尔冷柜一台和价值800元的杰里森轻型铁板竿一支;亚军获得1500元的奖金和价值500元的杰里森海钓竿一支;季军获得1000元的奖金和价值300元的杰里森鱼竿一支。第四名至第十五名,分获800元至200元的奖金。冠军所在渔船获颁“优秀船长”奖牌和奖品。

随着奖杯、证书、奖金、奖品的依次发放,颁奖台下的选手们爆发出一阵阵掌声和欢呼声。颁奖完毕,现场还举行了抽奖活动,幸运者领到了冷柜、渔具和户外运动防晒护理用品。值得一提的是,由威海市伊酷达户外用品有限公司赞助提供的青蓝全实心慢摇铁板竿尤其受欢迎,作为抽奖幸运者,岛城选手小薛和北京选手大魏向记者分享了心中的这份喜悦。

“这正是我想要的!”小薛笑着告诉记者,自己一直想入手一支伊酷达的慢摇铁板竿,没想到这次大赛抽奖环节自己抽中了。“虽然在比赛中我的成绩不算好,渔获不多,但是奖品很好!”

“我买的竿都是伊酷达的,一直用。”说起伊酷达的渔具,大魏有好多话说。他告诉记者,可以说伊酷达是他的最爱,不论是铁板钓刀鱼、鲅鱼,还是拉流钓黑头鱼、黄鱼,都可以用,而他认识的钓友几乎都在用伊酷达。



冠军
王振宁展
示奖杯。

女钓
手小金展
示自己的
渔获。

/ 新闻内存 /

青岛“刀鲅季”吸引全国钓友

每年的7月到9月,就是全国海钓界津津乐道的、青岛海域独有的“刀鲅季”。很多钓友都期待着能在这个时候到青岛海域挥竿作钓。刀鱼、鲅鱼是掠食性鱼类,洄游到青岛近海时,个个吃得“膘肥体壮”。钓友们利用它们喜欢掠食的天性,用路亚钓法作钓。每一条鱼上钩瞬间带来的“往下一沉”的手感,都能让钓友的“多巴胺”分泌飙升。



扫码观看
比赛现场视频



扫码观看
大赛抽奖视频

两届冠军王振宁: 家人支持是自己最大动力

王振宁家在莱西,38岁,个子不高,因为出海频率高,皮肤被晒得黝黑。他钓鱼已经有十多年了,今年是他钓刀鲅的第4个年头。在去年首届青岛之夏全国路亚精英海钓(刀、鲅)挑战赛中,他以12.7斤的成绩获得了“个人单尾鲅鱼”冠军,因此今年夺冠属于蝉联。

在去年的采访中,王振宁特别强调了“出勤率”对于成绩的重要性。他说,出海钓鱼的次数直接影响最终收获。只有频繁地出海,才能有更多的机会碰到鱼群,从中增长作钓经验。他进一步解释,所谓的“出勤率”不仅仅是指出海的次数,还包括下钩的频率。他提醒,单纯拥有出海的高“出勤率”是远远不够的,真正的钓鱼高手还需要“下钩”的高频率,两者结合起来,才能有大家所说的“鱼运”。

王振宁告诉记者,自己之所以有超高的“出勤率”,是因为妻子和亲戚对他的鼎力支持。“感觉挺亏欠他们的,我出海钓鱼,家里很多活都是妻子自己干,她忙不过来,有时还要让亲戚们帮忙。这次夺冠,一定要好好和他们分享!”电话里他笑着说。

今年夺冠的经验是什么?8月4日,王振宁在电话里向记者介绍了此次比赛的心得体会。

市钓鱼协会秘书长任健青: 大赛体现的是拼搏精神

“自本次比赛报名通知发布后,得到了广大钓友的积极响应,我们也从比赛规则、场地选择、比赛方式等各个方面保障了比赛的顺利进行。”青岛市钓鱼协会相关负责人表示,希望通过此次比赛为全国的海钓爱好者创造一个技术交流、增进友谊的平台,为青岛市全民健身、休闲垂钓活动的蓬勃发展作出积极的贡献。

“此次海钓大赛最终体现的还是拼搏精神,这和正在举行的巴黎奥运会上中国运动员的表现一样,都是不放弃、不服输。”任健青说,在他看来,海钓是一项可以锻炼一个人耐心与韧劲的运动,参与者在海钓的过程中会学习到如何适时出击、如何等待与坚持、如何与自然和谐相处。任健青希望越来越多的朋友能够喜欢并爱上这项运动,通过海钓去进一步探索青岛的美丽海景,去亲身体验在宽广大海

上拿起钓竿追逐鱼群的乐趣。